

[Конвенция об уголовной ответственности за коррупцию \(заключена в г. Страсбурге 27.01.1999\)](#). Конвенция ратифицирована Федеральным законом от 25.07.2006 N 125-ФЗ. Данный международный акт констатирует, что коррупция угрожает верховенству закона, демократии и правам человека, подрывает принципы надлежащего государственного управления, равенства и социальной справедливости, препятствует конкуренции, затрудняет экономическое развитие и угрожает стабильности демократических институтов и моральным устоям общества.

[Конституция Российской Федерации](#) придает перечисленным благам и сферам общественных отношений статус основ конституционного строя и содержания прав и свобод человека и гражданина. Таким образом, всем видам коррупционного поведения присваивается качество правонарушений с высокой степенью общественной опасности, что и должно найти отражение в различных отраслях законодательства, в первую очередь в уголовном законодательстве.

[Конвенция Организации Объединенных Наций против коррупции от 31 октября 2003 г.](#) конкретизирует и уточняет перечень уголовно наказуемых деяний.

Особенностью отечественного законодательства в сфере борьбы с коррупцией является то, что коррупционное поведение закрепляется в качестве не только уголовных правонарушений (преступлений), но и административных, хотя международные акты относят коррупцию к уголовно наказуемым деяниям как правонарушения с высокой степенью общественной опасности. Именно поэтому вместе с принятием [Федерального закона «О противодействии коррупции»](#) были внесены изменения в [Кодекс Рос-](#)

---